

开化检察助力野生动物资源保护

通讯员 杜培桃 徐璐 徐辉

本报讯 为保护丰富的野生动物资源,开化县规定每年的4月10日至10月10日为禁猎期。近日,开化县检察院干警联合县森林公安局、林业局工作人员及志愿者,共同开展打击破坏野生

动物资源专项行动。

本次专项行动将城区及华埠、马金、池淮、齐溪等乡镇的农贸市场作为检查重点,对禁用的猎捕工具进行排查。在岙滩农产品交易市场、西子城菜市场,行动组均发现贩卖野生动物的行为,并当即对非法猎捕的野

兔和黄麂予以没收。在走访乡镇杂货店时,行动组发现部分店主仍在对外销售捕兽夹等禁用的猎捕工具,行动组在没收工具的同时向店主及围观群众说明捕兽夹的危害性,并发放保护野生动物倡议书,呼吁大家保护野生动物。

嘉善打造智慧消防升级版

本报记者 陈立波 通讯员 汪俊

本报讯 各重点单位消防设备是否异常一键巡检;发生火情智能监测自动报警,出警路线一键导航;水源位置一键查询……昨天,嘉善县消防安全委员会办公室举行“智慧消防”工程新闻发布会,介绍该县在推进智慧消防建设中打造的“智安小区”3.0

版本。

据了解,“智安小区”平台以互联网+思维,运用云计算、大数据、人工智能应用等技术,开发灭火、智慧监测、智慧巡检、智慧联动等四大功能,将社会化消防监督管理和消防灭火救援涉及的各类要素和所需的消防信息链接起来,实现实时动态互动融合消防信息采集传递和处理,基本上实

现了消防安全从“传统人防”向“智能技防”的根本转变,有效提升社会火灾防控水平以及消防部队灭火作战能力。

截至目前,该平台系统在全县范围内接入240多家重点单位和高层建筑,新增2600多个硬件设备,另外平台还接入130多个消防危险源、200多个城市室外消火栓、86个微型消防站。

“移动微法院”审理涉少数民族家事纠纷

通讯员 景法

本报讯 近日,景宁县法院开庭审理了一起变更抚养纠纷案,此案系该院首次将“移动微法院”平台应用于涉少数民族家事纠纷案

件审理。

由于原告身份特殊性,为布依族,故该案收案后由畲族法官雷方忠进行审理。因原告在云南生活,被告在金华打工,为方便双方当事人,该院

决定用“移动微法院”远程开庭,并进行在线调解。目前双方已通过“移动微法院”视频功能就其女的抚养问题达成调解协议,并通过电子签名功能予以确认。

集中查控提升执行效率

通讯员 叶丽

本报讯 为进一步优化执行流程,提高查控效率,提升办案质效,今年以来,龙泉市法院实行集中查控模式,效果良好。

以往,所有执行查控工作由具体承办人负责,查控效率

不高。成立“1名执行人员+2名辅助人员”的专职查控组后,由查控组全权负责案件信息审核、发起线上网络财产查控和线下房产、土地、车辆查控等工作。对财产信息有反馈的,查控组将在3个工作日内对可执行的财产采取冻结、查封等控

制措施,对查询到的外地财产当日即委托外地法院协助控制,有效防止当事人转移财产,杜绝流程节点超期,缩短办案时限。今年以来,该院共集中查询案件1712件,冻结3642次,查封不动产202处,查封车辆268辆。

绍兴交通运输窗口无差别受理

周黎

本报讯 为进一步深化“最多跑一次”改革,绍兴交通运输窗口在探索“一窗受理、集成服务”改革模式的基础上,自10月8日起全面推行“一窗通办”无差别全科受理改革。

该窗口整合业务,实现事项无差别,根据“减材料、减时间、次数”的原则,将交通窗口涉及的标准材料、办理流程及相关要求进行整合规范,最大限度进行精简和优化,制作“一窗办情形化受理清单”;优化配置,实现窗口无差别,开设综合受理窗口,配备叫号

机,设置咨询岗,打造无差别全科受理模式,实现交通业务“一窗通办”;强化培训,窗口全体工作人员利用午休时间,集中开展理论培训,对涉及交通部门45项高频事项的受理要点、难点和情形进行全面梳理,让工作人员精准掌握无差别受理的业务知识。



再次上门服务企业

近日,平湖市公安局林埭派出所民警走进企业开展“再次上门”服务,不仅带去了防范知识和“最多跑一次”便民服务等内容,还进行了案例讲解,受到企业员工的欢迎。

通讯员 丁秋美

精准打击金融犯罪

通讯员 朱利明

本报讯 今年以来,天台县法院打击金融犯罪主动作为、精准发力,为防范和化解金融风险提供了有力的司法保障。

该院依法惩治集资诈骗、非法吸收或变相吸收公众存款、传销等经济犯罪行为,今年共受理非法吸收公众存款案件24件32人,涉案金额12亿余元,已对22名被告人判处实刑。同时,该院注意金融民商事纠纷案件中的高利贷、非法集资、非法借贷拆借等金融违法行为,向公安机关移送线索7条。

巡回法庭进村解纷

通讯员 刘竹柯君

本报讯 近日,玉环市法院知识产权庭巡回法庭在沙门镇双斗村审理了一起买卖合同纠纷案件。

今年3月份,玉环某阀门公司对吴某良及妻子林某提起诉讼,要求两人支付货款及利息共计350万余元。特殊的是,原告阀门公司的法定代表人吴某芽正是吴某良的姐姐,此前双方已经打了8次官司。此次开庭,由于是在父老乡亲们面前,双方都显得态度诚恳。由于案情复杂,本案并未当庭宣判。

走进法庭以学促调

通讯员 陈姣姣

本报讯 日前,乐清市法院虹桥法庭联合淡溪镇司法所组织淡溪镇的30余名人民调解员开展业务培训。

调解员在法庭工作人员的带领下参观了立案大厅、审判法庭、家事审判调解中心及法庭文化建设,并进行了座谈交流,法官就调解业务的法律知识和技巧方法对调解员进行培训授课。

参与此次培训的调解员表示,通过此次培训,对法院工作流程和依法开展调解工作有了更为明确、更为系统的认识,有助于今后的调解工作规范运行。

移动平台网上调解

通讯员 黄书乐

本报讯 近日,苍南县法院通过“移动微法院”平台调解了一起合伙纠纷。

该院受理了原告陈某与被告孙某合伙协议纠纷一案,于8月30日进行公开开庭审理,经过庭审基本查清了事实,且双方有一定的调解基础。第一次公开庭审后,在法官的努力下,原、被告双方基本达成了调解意向,被告愿意支付原告3500元合伙转让款。但由于原告因工作原因人在外地,来回路费就需要上千元。

在法官的电话沟通指导下,原、被告双方同意通过“移动微法院”调解,调解成功后进行了电子签字确认。调解笔录签字生效后,被告孙某即时履行了给付义务,并将转账截图上传至掌上法庭。整个过程仅用了半个多小时,大大节省了金钱成本和时间成本。

假日执行“不打烊”

通讯员 慕煊

本报讯 为充分维护胜诉当事人的合法权益,平阳县法院集中力量对涉金融债权执行案件开展专项执行行动。10月7日当天,该院共出动11辆警车、45名干警,兵分四路开展执行。每组干警都配备单兵执法记录仪,听从指挥中心的工作调配,及时向指挥中心汇报工作进程。

据统计,国庆小长假期间,该院共拘传被执行人28人,拘留19人,腾空房屋2间,执行到位金额157万元。

爱心人士援救弃婴

本报记者 蓝莹 通讯员 陈笑

本报讯 昨天,经过10多天的观察治疗,身体无恙的“小米兰”在民警以及福利院等爱心人士的陪伴下顺利出院。

9月28日早上6时,永嘉县桥下镇的叶奶奶发现路边的下水道里有一名啼哭的弃婴。叶奶奶夫妇连忙抱起婴儿,同时报警。辖区派出所民警将婴儿送往医院,期间爱心人士也纷纷送来奶粉和尿不湿。民警在积极为弃婴“小米兰”寻找亲人的同时,联系了当地福利院。最终,福利院同意接收“小米兰”。